



---

**ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΓΝΩΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΡΟΛΗΨΗ**  
**INFORMATION - KNOWLEDGE - EDUCATION - PREVENTION**

---

Αθήνα, 28/03/2023  
Αρ. Πρωτ.: 375

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**Προκλητικά αρνητική η απάντηση του Υπουργού Εσωτερικών στο αίτημα  
για μειωμένο ωράριο των εργαζομένων - πασχόντων από Σακχαρώδη Διαβήτη**

Αρνητική ήταν η απάντηση του Υπουργού Εσωτερικών, κ. Μαυρουδή Βορίδη, στο αίτημα της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ) για τη δυνατότητα μειωμένου ωραρίου στην εργασία για εργαζόμενους με ποσοστό αναπηρίας 50%, ποσοστό που λαμβάνει μερίδα των ατόμων με Διαβήτη τύπου 1 και τύπου 2.

Η απάντηση του Υπουργού Εσωτερικών στην επιστολή που έστειλε στην Εθνική Συνομοσπονδία των Ατόμων με Αναπηρία, η οποία υποστήριξε το δίκαιο αίτημα της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, είναι ότι η υιοθέτηση του αιτήματος αυτού θα έχει «ως αποτέλεσμα την περιπτωσιολογική αντιμετώπιση του ζητήματος ανάλογα με την εκάστοτε πάθηση και για τον λόγο αυτό δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή»!

Οι πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη αποτελούν λοιπόν για τον Υπουργό «περιπτώσεις» που δε δύνανται να τύχουν υποστήριξης στην εργασία τους λόγω του πλήθους των ιδίων αλλά και των υπολοίπων πασχόντων από χρόνιες παθήσεις και/ή αναπηρίες οι οποίοι λαμβάνουν ποσοστό 50%!

**Ο Υπουργός, όπως διαφαίνεται από την απάντησή του, εστιάζει στους αριθμούς και όχι στην ουσία του αιτήματος της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ.**

Όλοι εμείς οι πάσχοντες από Διαβήτη θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε στον Υπουργό ότι ο Σακχαρώδης Διαβήτης αποτελεί μία σοβαρή χρόνια πάθηση, η οποία μπορεί να οδηγήσει σε πλήθος σοβαρών και επίπονων επιπλοκών, όπως είναι η νεφροπάθεια, η πολυνευροπάθεια, ο ακρωτηριασμός άκρων, η τύφλωση κλπ.

Ειδικά στις περιπτώσεις των ανθρώπων με Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1, η αντιμετώπιση της πάθησης απαιτεί καθημερινή χορήγηση ινσουλίνης και πολλαπλές μετρήσεις προκειμένου να παρακολουθούν τις διακυμάνσεις στις τιμές της γλυκόζης κατά τη διάρκεια της ημέρας και να παρεμβαίνουν, όποτε είναι απαραίτητο για να αποφεύγονται οι υπογλυκαιμίες και οι υπεργλυκαιμίες. Ταυτόχρονα, θα πρέπει να ασχολούνται επισταμένα με τη διατροφή τους και να την υπολογίζουν σε καθημερινή βάση, όπως, επίσης, θα πρέπει να προγραμματίζουν και να υπολογίζουν κάθε σωματική τους δραστηριότητα. Σε όλα τα προηγούμενα που απαιτεί η χρόνια πάθησή τους, πρέπει να προστεθούν και οι ανάγκες της καθημερινής συμμετοχής τους στην οικογένεια, στην εργασία, στην κοινωνία.

Αυτή η δύσκολη και απαιτητική καθημερινότητα των πασχόντων είναι καθοριστική για την πορεία της υγείας τους και καθιστά ακόμη πιο επιτακτική την υιοθέτηση μέτρων στήριξης, όπως είναι και η δυνατότητα του μειωμένου κατά μία ώρα ωραρίου, την οποία επεσήμανε η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ [στην υπ' αριθμόν πρωτ.: 147/08.02.2023 επιστολή της με θέμα: «Αίτημα εργαζομένων με Σακχαρώδη Διαβήτη με ποσοστό αναπηρίας 50% για τη δυνατότητα μειωμένου ωραρίου στην εργασία»](#) προς τα υπουργεία Εσωτερικών και Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων.

Ωστόσο, ο Υπουργός στέκεται μόνο στο σύνολο των χρονίως πασχόντων, στο οποίο ανήκουν και τα άτομα με Σακχαρώδη Διαβήτη. Η Πολιτεία χορηγεί βάσει του Ενιαίου Πίνακα ποσοστό αναπηρίας 50% στους πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1, χωρίς όμως να εξετάζει τις ιδιαίτερες ανάγκες τους και χωρίς να συμεριζεται την απόλυτη ανάγκη για την παροχή μειωμένου ωραρίου στην εργασία τους, γεγονός που θα προσφέρει περισσότερο χρόνο και ευελιξία στους πάσχοντες για την αποτελεσματικότερη διαχείριση της χρόνιας πάθησής τους.

Η ανωτέρω αντιμετώπιση **δεν προκαλεί μόνο λύπη αλλά και οργή** σε όλους τους πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη και στις οικογένειές τους για **την ανάληψη αντιμετώπιση των αναγκών των πασχόντων** από την πλευρά της Πολιτείας.

Η αρνητική απάντηση του Υπουργού μας βρίσκει κάθετα αντίθετους!

Όλοι εμείς οι άνθρωποι με Σακχαρώδη Διαβήτη χαρακτηριζόμαστε, όπως και όλοι οι χρόνια πάσχοντες, ως ευάλωτοι πολίτες και η Πολιτεία έχει καθήκον να μας περιβάλλει με σεβασμό!

Ελπίζουμε ο Υπουργός να αξιολογήσει εκ νέου την πρότασή μας και μέχρι τότε εμείς θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε και να απαιτούμε τη θετική ανταπόκριση στο δίκαιο αίτημά μας!

-----

#### Λίγα λόγια για την ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ) ιδρύθηκε στις **31 Μαΐου 1997** και είναι μέλος της **Εθνικής Συνομοσπονδίας των Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ)** και της **Διεθνούς Ομοσπονδίας Διαβήτη (International Diabetes Federation – IDF)**. Εκπροσωπεί τη συντριπτική πλειοψηφία των ανθρώπων με Σακχαρώδη Διαβήτη στη χώρα μας και αριθμεί **27 πρωτοβάθμια σωματεία/συλλόγους σε όλη την Ελλάδα**. Κύριοι στόχοι της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ είναι αφενός η **ενημέρωση, πρόληψη και εκπαίδευση** των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη, των οικογενειών τους, αλλά και του γενικότερου πληθυσμού και αφετέρου η **προστασία και διεκδίκηση των αυτονόητων και νόμιμων δικαιωμάτων** των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη.

Με εκτίμηση,  
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.

Ο Πρόεδρος

Η Γενική Γραμματέας



Χρήστος Δαραμήλας  
6941611221

Μαρία Τριανταφύλλου  
6943764168